

教师节前夕,记者采访了我市多位教师,他们的故事背后,是教师群体热爱教育的情怀和坚守——

薪火相传,回答好时代之问



市紫琅湖实验学校新教师吴淑琪和学生互动。 蔡子阳

不光传授知识
更多的是人格感染

通师高专初等教育学院教授胡海舟曾获得省五一劳动奖章、省最美高校教师提名奖。他认为,身为师范教师,不光是教授知识,传授技能,更多的是人格感染,引领方向,薪火相传。他提出,在师范教育中,很多课程的教学质量需要教师自己对课程发自内心喜爱,这样才能做好师范教师。

吴淑琪,南通市紫琅湖实验学校新入职教师。作为一名党员教师,刚刚大学毕业的她,入职后就担任班主任。据了解,吴淑琪小时候的梦想就是成为一名教师。她说:“我的梦想是成为一名有温度有情怀的老师,因为我知道,成为教师是非常令人骄傲的事情。在这几天的工作中,我真切感受到教师的神圣和责任。”

和孩子们在一起的每一天既辛苦又甜蜜,而这种专属“幸福感”让通师一附幼师黄敏倍感珍惜。曾获得市五一劳动奖章的黄敏认为,幼儿教师这个职业具有专业性、独特性和创造性,这份工作充满挑战。幼儿园教育作为儿童成长的初始阶段,“扣好人生第一粒扣子”显得尤为重要。幼儿教师要在思考与实践中更新教育理念,优化教育行为,不断提高自身专业性。

岗位各有不同
教育初心永远不变

34岁的何慧是南通卫生高职学校护理系基础护理教研室主任,曾获得市班主任基本功大赛一等奖、省护理技能大赛教师组二等奖。

今年8月,为配合南通市全员核酸检测演练,何慧积极响应学校号召,第一时间组织符合条件的23名同学加入南通卫校志愿者服务队,圆满完成核酸检测实战演练任务。她说:“能带领学生顺利完成全员核酸检测实战演练任务,是一名教师最自豪的一件事。”

作为一名20世纪80年代就投身教育事业的老教师,王洪达目前还身处西部边陲,为祖国的民族团结贡献

着自己的力量。王洪达说,在新疆,他看到了胡杨。胡杨生命力中蕴含的“艰苦奋斗、自强不息”的精神时刻激励着他。援疆是对自己灵魂的一次净化,是历练自己的好机会。

下原初中校长王志祥在乡村学校工作了近30年。他和年轻老师经常讲的一句话:“既然在农村学校工作,你就要有一颗扎根农村、扎根教育的心,然后从头开始。”王志祥表示,第37个教师节到了,作为乡村学校的校长,希望社会各界积极为乡村的年轻教师搭建平台,让他们有机会走出去多学习。同时也希望各地优秀教师来到乡村学校指点指导。

“双减”背景下 教育工作者自我加压

胡海舟说,“双减”背景下,教育工作者应该“加一加”。对于在读师范生而言,要自我加压,提高职业素养,积极、主动适应未来综合育人的职业需求;对于在职教师而言,要加大自己专业发展的力度,提高教学效果,才能真正减轻学生的学习负担,提高学生的核心素养。

我市著名教师李庾南则认为,教师是一个令人尊崇尊重的职业。既然党和国家为教师这个职业设立一个节日,不仅给了教师以地位,也显示党和国家对教师的重视。在历史上,每个时代都有一群人,为中华民族的独立和复兴做出超乎平凡人的努力或牺牲,远有革命军人,近有医生护士。这次第37个教师节,恰逢南通作为全国“双减”工作试点,为时代做出贡献的重任,压在了南通教师身上。

她说:“1978年,包括我在内的许多年轻教师,为了提高教学质量和效率,探索教育改革。那时,我们不仅要探索一条没有人走过的路,还要冲破既往老观念、旧观念的阻力,和自己习惯的教学行为作斗争。几十年后回望过去,正是由于许多老师坚持不懈的改革创新,让教育走进了一个新的时代。”

李庾南说:“如何为国家,为社会培养真正可用的人才?希望当代教育工作者能回答好这个时代之问。”

本报记者沈樑 李波

市委党校庆祝第37个教师节

晚报讯 昨天,市委党校开展庆祝第37个教师节系列活动。

在南通群英馆,全体校委、市管干部和全体教师领略了南通先贤翘楚的卓越成就和高尚情操。大家纷纷表示,将自觉对标对表,弘扬优良传统、传承优秀基因,奋发作为、再创佳绩。

为进一步突出人才强校,充分发挥骨干教师的传帮带作用,促进青年教师更快成长成才,从2019年开始,

市委党校启动师资队伍“青蓝结对”工作。在当天“青蓝结对”聘任仪式上,市委党校常务副校长、张謇企业家学院常务副院长蒋建为新聘任的3位导师颁发了聘书。

随后的座谈中,6位教师代表分享经验、畅谈体会,建言献策、共谋发展,集中表达了党校人忠诚党的干部教育事业,争做党校优秀教师的决心与信心。

通讯员吕翔 记者申雯

聋生自制丝网花献给老师

晚报讯 巧手翻飞,制作色彩绚丽的丝网花。昨天,南通特殊教育中心聋中专三年级(1)班5名同学,在聋人美术老师张焕指导下制作一份特殊的礼物,迎接第37个教师节的到来。

南通特殊教育中心,原名南通盲哑学校,是由清末状元、近代著名实业家、教育家张謇于1916年创办,是我国第一所由国人自办自教的特殊教育学校,被誉为“中国特殊教育之鼻祖”,开华人特殊教育之先河。百余年来,学校几经迁徙,于2009年进行战略性重组,成为一所为视障、听障、培智学生提供康复训练、文化教育及职业培训的综合性特殊教育学校。

唐诗同学表示,自己动手制作丝网花献给辛勤耕耘的老师很有意义,



聋生们在张焕老师指导下制作丝网花。
记者尤炼

祝老师们节日快乐。特教中心德育处主任王慧云介绍,聋中专三年级(1)班5名同学将于明年参加高考,全部报考工艺美术专业,“从1992年至今,学校已有192名残障学生考取大学。”记者尤炼

南通市主城区河道水质周报(2021.9.5)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	1.9	0.761	0.12	7.1	62	144
2	前进河(钟秀路)	2.2	0.643	0.09	7.6	57	136
3	郭里头河(钟秀路)	2.4	0.784	0.11	7.0	52	140
4	八窑河(濠南路桥)	2.4	0.849	0.15	5.0	55	128
5	城山河(虹桥路南)	2.5	0.655	0.13	4.8	水位浅	136
6	姚港河(青年路)	2.9	0.537	0.11	6.3	62	144
7	任港河(木行桥)	3.0	0.549	0.11	6.2	64	135
8	濠河(北濠桥)	3.3	0.937	0.12	6.3	53	142
9	濠河(长桥)	2.7	0.708	0.14	6.4	53	142
10	濠河(体育公园)	2.4	0.531	0.12	6.9	68	139
11	金通河(钟秀路南)	2.7	0.949	0.13	7.1	63	138
12	胜利河(胜利河前)	2.4	0.414	0.10	7.1	61	130
13	通甲河(龙王桥东)	2.6	1.460	0.18	5.0	57	140
14	通甲河(通京大道)	2.9	0.890	0.15	4.6	51	135
15	学田河(青年路)	3.3	0.955	0.20	5.0	56	148
16	海港引河(青年路)	2.2	0.643	0.11	6.4	53	132
17	南川河(工农路)	2.9	0.972	0.15	3.8	51	140
18	城山河(红山路)	3.0	0.731	0.13	4.8	54	143
19	西山河(浜江路)	3.5	1.450	0.17	4.9	57	145
20	姚港河(虹桥路)	2.2	0.508	0.13	6.0	67	144
21	倪虹河(虹桥路)	2.5	0.578	0.12	6.9	58	135
22	工农河(新建路)	2.8	1.340	0.18	4.9	57	138
23	锅炉厂河(任港路)	2.3	0.461	0.11	7.4	62	145
24	运料河(钟秀路)	3.6	1.470	0.29	5.2	71	150
25	跃进河(濠北路)	2.5	0.502	0.10	6.7	57	143
26	曹公祠一河(城山路西)	3.1	0.931	0.14	6.0	56	134
27	临江河(崇川路南)	2.0	0.737	0.11	6.4	58	146
28	拱园河(工农南路)	2.8	0.908	0.14	6.4	56	135
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.9	0.396	0.08	8.8	57	89
30	永红横河(工农南路西)	3.0	0.870	0.14	5.3	54	107
31	裤子港河(工农南路南)	3.0	0.819	0.15	4.8	55	110
32	南剑界河(园林路东)	3.2	0.872	0.15	5.1	51	104
33	南郊中心河(园林路东)	2.7	0.943	0.17	5.5	57	136
34	裤子港河(崇川路北)	3.1	0.814	0.14	6.0	61	99
35	园林河(世纪大道南)	3.1	0.814	0.14	6.0	平均:57	平均:133
		正在进行水利工程施工,不具备监测条件。					